
Prostorový svazek sil

1. Určete výslednici daného svazku sil. Pro kontrolu budete potřebovat složky, velikost a
směrové kosı́ny výslednice.

2. Daný svazek uved’te do rovnováhy třemi silami — silou RA na paprsku OA, silou RB na
paprsku OB a silou RC na paprsku OC. Pro kontrolu budete potřebovat sı́ly RA, RB a RC

(tj. velikost včetně znaménka, které zohledňuje orientaci sı́ly vzhledem k předpokládané
orientaci).

3. Určete úhly, které sı́ly RA, RB a RC uvažované dle skutečné orientace svı́rajı́ s výslednicı́.

4. Výsledky úlohy 2 ověřte podmı́nkou rovnováhy ve směru výslednice. Využijte úhlů z
úlohy 3.

5. Výsledky úloh 1 a 2 zakreslete do obrázku zadánı́. Výsledné sı́ly vykreslete dle jejich
skutečné orientace a opatřete je čı́selným popisem jejich velikosti.
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4P  = [4a; 0; −2c] m
P  = [3b; 3a; −2c] m
P  = [−4a; 2b; c] m
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F  = 40c kN
F  = 20a kN
F  = 50c kN
F  = 70b kN
F  = 30c kN
F  = 80b kN

C = [0; 3a; −4c] m
B = [−4a; −b; 0] m
A = [3b; −2a; −c] m
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